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Considera la funcion f:R — R definida por: f(x)=(x+3)-e7".

a) Halla las asintotas de la grafica de f.

b) Determina los extremos relativos de /'y los puntos de inflexion de su grafica.
¢) Esboza la grafica de f.

MATEMATICAS II. 2003. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION
a) Asintota vertical: No tiene.

Asintota horizontal: lim> *3 -2 limLX =0=y=0.

X—>00 e x o0 X—>00 e

Asintota oblicua: No tiene

l-e"—e"(x+3) —-x-2

b) Calculamos la primera derivada y la igualamos a cero: y'= ) —=0=>x=-2
e e’
(_007_2) (_2500)
Signo y' + —
Funcion C D
\J
Méximo (=2,e%)
. . , —le"—e'(=x-2) x+1
Calculamos la segunda derivada y la igualamos a cero: y"= @) =——=0=>x=-1
e’ e’
(—OO,—I) (_1700)
Signo y' — +
Funcion Cn Cx
\J
PIL (-1,2¢)

-2

-4



De entre todos los rectangulos que tienen uno de sus vértices en el origen de coordenadas, el
2

x' -1
positivo de abscisas y el otro sobre el semieje positivo de ordenadas, halla el que tiene area
minima.

MATEMATICAS II. 2003. RESERVA 1. EJERCICIO 1. OPCION B.

opuesto de este vértice en la curva y = (x>1), uno de sus lados situado sobre el semieje

RESOLUCION

a) La funcion que queremos que sea minimo es: Superficie . =x-y

2x?

x2 -1

b) Relacion entre las variables: y =

c) Expresamos la funcion que queremos que sea maximo con una sola variable.

2x? 2x°
Superficie . =x- =
perficie x2-1 x*-1

d) Derivamos e igualamos a cero

. 2xt-6x’
S :W:ij:ﬁ

Luego, las dimensiones son: x = \/3 ;=3



3
X

1+x)?

Dada la funcion f definida para x #—1 por f(x)=

a) Halla las asintotas de la grafica de f.
b) Halla los puntos de corte, si existen, de dicha grafica con sus asintotas.
MATEMATICAS II. 2003. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION A.

RESOLUCION

a) Asintota vertical: x=—1.

3 2

, ) ) X ©o . 3x o . bx )

Asintota horizontal: 11m2— =—=1]im =—=1lim— = = No tiene.
o0 x T +2x+1 00 e 2x42 o0 w2

Asintota oblicua: y=x-2
3

x
X2 2x+] g x’
m=lim=—=="—==lim————=1
X0 x oo x4+ 22X+ x

. x’ X =x?=2x?—x . —2x*—x
n=lm —————x |=lim > =lim| ——|=-2
ool x7+2x+1 x>0 X +2x+1 ool x7+2x+1

b) Calculamos el punto de corte de la asintota oblicua con la funcién.




Se sabe que la funcién f:R — R definida por f(x)=x’+ax’+bx+c tiene un punto de
derivada nula en x =1 que no es extremo relativo y que f(1)=1. Calculaa, b,y c.
MATEMATICAS II. 2003. RESERVA 2. EJERCICIO 1. OPCION A.

RESOLUCION

Si no es extremo relativo, serd un punto de inflexion, luego: f"(1)=0

f(h=1=1+a+b+c=1
f'H)=0=3+2a+b=0y=>a=-3; b=3; c=0
f"1)=0=6+2a=0



|2—x| si x<a

Sea f:R —> R la funcion continua definida por f(x) ={ donde a es un

x’—5x+7 si x>a
namero real.

a) Determina a.

b) Halla la funcion derivada de f.

MATEMATICAS II 2003. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION

Lo primero que hacemos es abrir la funcion

2—x SI x<2

|2—x| si x<a

f(x)= =4x—-2 si 2<x<a
x'—5x+7 si x>a 5 )

X" =5x+7 si x2a

a) Vamos a estudiar primero la continuidad en x =a

limx-2=a-2

x—a~

lim x* =5x+7=a’*-5a+7

x—a*

=a-2=a’-5a+7=a*-6a+9=0=a=3

-1 si x<2
b) Calculamos la funcion derivada: f'(x) = 1 si 2<x<3
2x=5 si x23



En la figura adjunta puedes ver representada parte de la grafica de una funcion f que esta
definida en el intervalo (—3,3) y que es simétrica respecto al origen de coordenadas.

I 4

3

a) Razona cual debe ser el Vélor de f (O) .

b) Completa la grafica de f.
¢) Halla f'(x) paralos x € (—3,3) en los que dicha derivada exista.

MATEMATICAS II. 2003. RESERVA 3. EJERCICIO 1. OPCION A.

RESOLUCION

a) La Unica posibilidad para que la funcidon sea simétrica respecto al origen de coordenadas es
que 1 (0)=0.

b)

c¢) Como la funcion no es continuaen x=-1; x=0; x =1, tampoco es derivable en dichos puntos.
si —3<x<-1

iy ) , si —1<x<0
La funcion derivada serd: f'(x) = )
si 0<x<l

Si 1<x<3




Se sabe que la funcién f:R — R definida por f(x)=ax’ +bx’ +cx+d estal que f(0)=4y
que su grafica tiene un punto de inflexion en (1,2). Conociendo ademas que la recta tangente a

la grafica de f'en el punto de abscisa x = 0 es horizontal, calcula a, b, c y d.
MATEMATICAS II. 2003. RESERVA 3. EJERCICIO 1. OPCION B.

RESOLUCION

Calculamos la primera y segunda derivada de la funcion.
f(xX)=ax’ +bx* +cx+d ; f'(x)=3ax>+2bx+c ; f"(x)=6ax+2b
A continuacion, aplicamos las condiciones del problema.

f(0)=4=d=4
fH)=2=a+b+c+d=2
f")=0=6a+2b=0
f'(0)=0=c¢c=0

=a=1;b=-3;c=0;d=4



., . x*+3 si x<1
Sea la funcion f :R — R definida por f(x)= )
2—-x" si x>1
a) Calcula, si es posible, las derivadas laterales de fenx =1.
b) Halla los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcion f.

MATEMATICAS II. 2003. RESERVA 4. EJERCICIO 1. OPCION A.

RESOLUCION

a) Vamos a estudiar primero la continuidad enx =1.

D fd)=4
lim x* +3=4

2) ! = lim # lim = No es continua.
limz_xz =1 x>17 xl”
x—>1*

Como f(1)=1lim = La funcién es continuaenx=1".
x—=>1"

Como f(1)# lim = La funcion no es continua en x=1" y, por lo tanto, no puede ser derivable en
x>l

x=1".

2x si x<1

La derivada a la izquierda de x=1 es f'(1")=2. La funcion derivada es: f'(x) = ]
—2x si x>1

b) Igualamos a cero la primera derivada: y'=0=x=0

(_ 00, 0) (071) (I,OO)
Signo y' — +
Funcién D C D

\b

-1

-2

-3

-4

-5




2x*+2
+2

Considera la funcion fdefinida para x # -2 por f(x)=

a) Halla las asintotas de la grafica de f.
b) Estudia la posicion relativa de la grafica de frespecto de sus asintotas.
MATEMATICAS II. 2003. RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION

a) Asintota vertical esx =—2.

) . C2x*+2 o . 4x .
Asintota horizontal: lim =—=1lim— = = No tiene.
x>0 x4 2 o0 X—0 1

Asintota oblicua: y=2x—-4

2x%+2
o 2
m=lim—X*2 _jim =X *2_5
X—>0 X xoo x“ 4+ Dy
2 2 _ 2 _ _
D timl 22 o | | 227207 4 :hm{ 4x+2}:_4
el x+2 x50 x+2 ool x+2

b) Calculamos la posicion de la grafica respecto de las asintotas:

lim

X—>0

X—>0

{2x2+2

_QX_Q}_hm{zﬁ+2—2xﬂuu—4x+8}
X+

:lim[ 10 }zO*luegO, f(x) esta por
x+2 2

X—>0 X +

encima de la asintota oblicua.

2 2,7 A2 .
lﬁn{zx 22—(2x—4ﬁ==Mn{2x F272x A 4x+8}=1un[ H;}=O‘hmgm.fﬁﬂeﬁé

X—>—00 X+ X—>—00 x+2 x—-o| x4

por debajo de la asintota oblicua.
. . 28

16

i2

-28 -16 -12 -8 -4 4 8 12 16 20




Ln(1+ x)—senx

Calcula lim
x—0 X -senx

MATEMATICAS II. 2003. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 1. OPCION A.

RESOLUCION

1
—COoSx - +senx

Ln(1+x)—senx _
x>0 X-senx 0 x0genx+xcosx O x>0cos+cosx—xsenx 2




Estudia la derivabilidad de la funcion f:R — R definida por:
_x
fx)=41-|x|
0 si x=-10 x=1
MATEMATICAS II. 2003. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION B.

si x#-1 y x#1

RESOLUCION

Lo primero que hacemos es abrir la funcion

X s x<0 y x#-1

=3
=

BRI x#-1y x#1

f(x)= 1—|x| = " si x>0y x#1
. r —_ _x

0 si x=-106 x=1 0 si x=—10 x=1

A continuacion vamos a estudiar la continuidaden x=0 ; x=1y x=-1

lim L =0

=07 1+ x = £(0)= lim f(x)=lim f(x)=0= Continuaen x=0
x—0" x—>0"

lim L =0

x—0" 1 —-X

) X
lim——=w

x—=>1" | — . . . .
I=x = lim f(x)# lim f(x) = No continua en x =1y, por lo tanto, no derivable.
. X x—>1" x—>17"
lim ——=-o0
=1l —x

) X
Iim — =

ot = lim f(x)# lim f(x)= No continua en x=—1y, por lo tanto, no derivable.
x—>-1" x—>-1"
lim —— = —oo
x—>-1" 1 +Xx
1 .
> 81 x<0 y x#-1
(1+x)

Vamos a estudiar ahora si es derivableenx=0. f'(x)= ﬁ si x>0y x=#1

- X

0 si x=—10 x=1

f0)=1
£ =1

Luego, la funcion es derivable en R—{-1,1} .

} = Si es derivable.



